                                                    Anrufung und Weihe Deutschlands
                      an das Unbefleckte Herz Mariens der Königin Deutschlands 
                     

P : Maria, Mutter der Gnade und Königin Deutschlands! Wir kommen zu Dir in der Tradition unserer Väter, um Deinen Schutz anzurufen über unser Land und seine Bewohner. 
A: Wir weihen uns Deinem Unbefleckten Herzen. / Wir weihen Dir unser Sein / und unser Leben, / all das, was wir haben, / all das, was wir sind. 
P: Mutter des Erlösers, lege Fürbitte ein am Throne des ewigen Vaters, auf daß wir wachsen in der Gnade und Erkenntnis unseres Herrn, Deines Sohnes. 
A: Wir geloben, / alles zu tun, / auf daß Christus König sei in unserem Land! 
P: Himmlische Mutter! Lass uns stets erkennen, daß nur Christus Jesus der Grundstein und Garant sein kann und daß all unser Mühen und Arbeiten von christlichen Gesetzen und Grundsätzen getragen sein muss.
A: Wir verpflichten uns, / die Gebote Gottes und der Kirche / stets zu beachten / und das Gesetz Christi / im öffentlichen und privaten Leben / zu verwirklichen. 
P: Du wunderbare Mutter! Du hast im Geheimnis von Betlehem den Mutternamen geweiht und im Geheimnis von Nazareth der christlichen Familie ein leuchtendes Beispiel gegeben. 
A: Wir versprechen, / unsere Familien zu Kirchen im Kleinen zu gestalten, In denen die ewig gültigen Gesetze der christlichen Sittenlehre / beobachtet werden. 
P: Maria, Schutzfrau Deutschlands, Du Wahrzeichen sittlicher Hoheit, sei uns Säule und Standarte für Zucht und Ordnung im öffentlichen Leben! Laß an Deinem Bild die Männer die Ehrfurcht vor dem Geschlecht der Frauen lernen und die Frauen selber ihre Frauenwürde in Ehre halten! 
A: Wir geloben, / Deinem Beispiel, / Du allzeit reine Jungfrau und Gottesmutter, / zu folgen! Maria, Königin des Friedens! Erwecke in unseren Herzen den Geist der Liebe, damit alle wie Brüder und Schwestern einander verstehen, einander ertragen und einander helfen. 
P: Maria, Königin des Friedens! Erwecke in unseren Herzen den Geist der Liebe, damit alle wie Brüder und Schwestern einander verstehen, einander ertragen und einander helfen. 
A: Wir versprechen, / in apostolischer Liebe einander zu dienen. 
P: Patronin Deutschlands! Du trägst auf Deinem Arm das Christuskind, das die Hand zum Segen erhebt. Erhebe auch Du Deine Mutterhand und gib zusammen mit Deinem 

göttlichen Sohn den Muttersegen über unser Land und Volk und allen, die um Deinen Segen bitten! 
A: Maria mit dem Kinde lieb, uns allen Deinen Segen gib! Amen.

                                                 Das Gebetet basiert im ganzen auf der Fassung, welche im  bayerischen Gnadenort  Altötting 
                                                     1977  von Seiner Exzellenz, dem Hw. H. Bischof Rudolf Graber gebetet wurde
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