Die Tetraden
Eine Tetrade besteht aus vier hintereinanderfolgenden Blutmonden(Totale Mondfinsternis).

Es haben sich mehrere Tetraden in den letzten 500 Jahren ereignet; nur drei stimmten mit den jüdischen Festtagen überein und waren auch mit historischen Ereignissen verbunden, die bedeutend für Israel sind. Sie alle drehten sich um bedeutende Ereignisse in Zusammenhang mit Israel und dem jüdischen Volk. Diese sind die einzigen Tetraden, die irgendwo innerhalb der Serie eine totale Sonnenfinsternis beinhalteten. 

Sieben weitere Tetraden werden im 21.Jahrhundert stattfinden, jedoch nur eine von diesen sieben, die Tetrade von 2014/15, wird sich mit den Festen des Herrn decken.

Anders als die anderen Tetraden beinhaltet diese Tetrade ein Sabatt-Jahr.

Diese Tetrade enthält benfalls eine Totale Sonnenfinsternis und dazu noch eine Partielle Sonnenfinsternis.

Ereignisse bei den letzten drei Tetraden:
1493/1494
· Spanische Inquisition(veränderte das Schicksal des jüdischen Volkes beträchtlich: König Ferdinand und Königin Isabella von Spanien setzten die Inquisition ein, um überall im Land die Menschen jüdischen Glaubens aufzuspüren, zu enteignen und anschließend des Landes zu verweisen. 

· Kolumbus entdeckt Amerika(Diese Handlung war der Beginn der immer wiederkehrenden Verfolgung der Juden in Europa. Aber sie war noch aus einem anderen Grund bedeutsam: Da 1492 Christoph Columbus Amerika entdeckt hatte, wurde die Neue Welt in den folgenden Jahrhunderten zur neuen Heimat der Juden.)

1949/1950
· Gründung des Staates Israel(etablierte sich der 1948 ausgerufene Staat Israel, indem er mit seinen Nachbarn Waffenstillstände unterzeichnete und Demarkationslinien festlegte, die zu Israels Grenzen wurden.)

· Juden kehren nach 2000 Jahren Heimatlosigkeit ins Land ihrer Vorväter zurück

· 1949 gewinnt Israel den die arabisch-islamischen Länder

1967/1968
· Sechstagekrieg (5. bis 10. Juni 1967) zwischen Israel und den arabischen Staaten Ägypten, Jordanien und Syrien. Israel gewann den Krieg.

· (Ost)Jerusalem wurde nach 3000 Jahren wieder unabhängig

· Weitere Gebiete wurden erobert

2014/2015

Von April 2014 bis September 2015 erscheinen vier Mondfinsternisse – so genannte Blutmonde – und alle vier sind an jüdischen Feiertagen. 
Die vier Blutmonde treten in der folgenden Reihenfolge auf:
1. Passah, 15. April 2014

2. Laubhüttenfest, 8. Oktober 2014
Erste Totale Sonnenfinsternis, 20. März 2015 (exakter Mittelpunkt des Sabbatjahres)
3. Passah, 4. April 2015

4. Laubhüttenfest, 28. September 2015
Zweite Sonnenfinsternis, 13. September 2015 (Höhepunkt des Sabattjahres)
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