Weihe an die vereinten Herzen  

Jesu und Mariens

Heiligstes Herz Jesu, Du liebst das Unbefleckte Herz Deiner Mutter wie Dein eigenes Herz. Du wünschest, dass wir Deinem und ihrem Herzen vereint huldigen und uns weihen, denn ihr habt uns Menschen wie mit einem einzigen Herzen erlöst. Heiligste Herzen Jesu und Mariens, die ihr ganz eins seid, wir weihen uns Euch, damit auch wir ein Herz und eine Seele werden und einander lieben, wie ihr Euch liebt. Durch diese Weihe wollen wir euch alles anvertrauen und übergeben: alles was wir tun und leiden, unseren Leib und unsere Seele, heute und morgen und für immer. Herz Jesu, König und Mittelpunkt aller Herzen, herrsche durch Deine Liebe und Deinen Frieden in unseren Herzen, in unseren Familien, in der ganzen Welt. Führe durch Maria, der Königin der Welt, die Völker zur Einigkeit, die Irrenden zu Deiner Herde, die verlorenen Söhne und Töchter ins Vaterhaus zurück. Jesus und Maria, ihr habt Pläne der Barmherzigkeit mit uns Sündern. Ihr erhört unsere Gebete und Opfer. Gebt uns Kraft, die Gebote zu halten, dem Geist der Welt zu entsagen und an der Rettung der Seelen mitzuwirken.

Segnet unser Weiheversprechen, unsere Freuden und Leiden, unsere geistlichen und zeitlichen Sorgen. Segnet unsere Familien und schenkt uns in der Stunde der Prüfung christliche Ergebung in euren Willen. Segnet unsere Brüder und Schwestern auf der ganzen Welt und schreibt die Namen aller in Eure Herzen zum Zeichen, dass wir Euch für immer angehören dürfen.

Zum Dank für Eure grosse Güte wollen wir nach unserem Weiheversprechen leben, die Liebe und Verehrung zu Euren Heiligsten Herzen fördern, damit sich Euer Reich auf der ganzen Erde ausbreite.

Heiliger Joseph, Du Beschützer des Reiches Christi auf Erden, bringe unsere Weihe den Heiligsten Herzen Jesu und Mariens dar und erbitte uns die Gnade, dass wir uns im Himmel alle wiederfinden. Amen.

